Renkli Toplar
Alti farkli renkte toplar var. Her sekil icin

ayni sayida top kullanarak, 1 eskenar ticgen,
1 kare ve 1 diizgiin altigen olusturacaksiniz.

Her seklin:

Kenarlarinda esit sayida top bulunacak.
Kdselerinde bir top bulunacak.

Alti rengin hepsinden esit sayida

top bulunacak.

Bu islem en az sayida top kullanarak
nasil yapilir?

Yirmi Bes Top

Gorunusleri ayni, ama agirliklari farkli olan
ve 1'den 25'e kadar numaralandiriimis

yirmi bes topu iki kefeli bir denge terazisinde
tartarak en agir Gglinci topu bulmak
istiyorsunuz.

Bu isi basariyla gerceklestirmek igin
en az kag tarti islemi gerekir?

Not:

Her kefeye sadece birer top koyulabilir

ve toplar herhangi bir agirlikla degil sadece
birbirleriyle tartilabilir.

Bes Top

Ayni goriinusteki bes topun agirliklari
1,2, 3,4 ve 5 gramdir. Tek kefeli elektronik
bir tartida, her defasinda 3 top tartmak
kosuluyla, bu toplarin agirliklarini

bulmak istiyorsunuz.

Butlin toplarin agirliklarini kesin olarak
bulmak icin en az kag tarti islemi yapmaniz
gerekir?
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Sampiyona

A ve B takimlari kendi aralarinda

bir seri mag yapacak ve arka arkaya 2 mag
kazanan sampiyon olacaktir.

B takiminin sampiyona boyunca en fazla
3 mag kazanabilecegi ve hicbir

magin berabere bitmeyecedi sdylenirse,
sampiyonluk olasiligi kactir?

Ucgenli Desen
Dokuz noktali bir tabloda iki ticgen cizerek
bir desen olusturacaksiniz.

- Ucgenlerin késeleri siyah noktalar olacak.

- Uggenler birbirleriyle kesismeyecek
ve koselerinden dahi olsa birbirlerine
temas etmeyecek.

Bunlara gore kag farkli desen olusturulabilir?

Notlar:

«  Simetrik desenler toplama
ayri ayri dahil edilecek.

« Sekilde bos bir tablo ve ti¢ 6rnek
desen gordillyor.
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Soru isareti
Soru isaretinin yerine yukaridaki sekillerden
hangisi gelecek?

Uc Parca
Yukaridaki sekli ti¢ esit parcaya bolliniz.

Parcalar dondurilebilir, ancak
ters cevirilemez.

Parca Birlestir

Asagidaki sekillerin Gstte olaninda gorilen
7 parcayi uygun bicimde yerlestirerek
altindaki tabloyu elde ediniz.

Parcalar déndurilebilir, ancak
ters cevrilemez.
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Sifre 4 2
Ayni kurala gore sifrelenen cicek isimleri soldaki |8 2'
tabloda verilmistir. Bu tablodan yararlanarak ve ayni kurali . 5
uygulayarak son ¢icek ismini sifreleyiniz. N /
6 n 4
ACELYA | BDHRKZ
ORKIDE | THEUNI Rakam Zinciri
REYHAN | &vDGIO Sag Ustte gorilen rakamlarin arasina bir carpi isareti Arnek:
SUMBUL | GdJOYi koyarak ve zinciri uygun bir yerden kopararak dyle bir
ZAMBAK ¢arpma islemi olusturunuz ki, (saat yoniinde) elde . —0 — .
edilecek sonuctaki rakamlarin hicbiri bir kereden / \
fazla kullanilmamis olsun. Carpma islemindeki 8 2
sayilardan ikisi de 1'den biiyiik olacak. X [
7 3
Ornekteki carpma islemi sonucunda N 6 A 4
(67x89.012.345=5.963.827.115) 5
bir kereden fazla kullanilan rakamlar oldugu icin
cevap dogru degil. 67 x 89.012.345
Gegen Sayinin Coziimleri On Rakamli Sayi
2.495.671.308 (olusturulan sayilar 47.931 ve 52.068)
Kalansiz Boliim Fark 47.931 47.931
104.691.357 x 52.068 + 52.068
448 Bu ¢6zlmi veren iki durum var. - -
2010110 21|12 Birincisi 1.098.765.432 ve takip 2.495.671.308 99.999
eden 1.203.456.789 sayilar!. ikincisi
> |30 6% ise 8.796.543.210 ve takip eden Soru isaretleri
BT [18]9 8.901.234.567 sayilari. A, B, Charflerinin 1, 2, 3, 2, 1, ... kere kullanilmasina dayanan
7 lals | Her iki durumda da sayilar arasindaki bu dizi sol Ust kdsede baslyor ve her sirada kivrilarak
fark 104.691.357dir. sag alt kdsede tamamlaniyor.
Zar Oyunu ABEEC Yarim Altigen
Oyunu sizin kazanma olasiliginiz 763 / 2048'dir. ClBlAJA]C
Sizin kazanmanizla sonuglanan oyunlarda son (¢ zarda cift sayi C{A[A]A]|B
gelmis, varsa bir 6nceki zarda da tek sayi gelmis olmalidir. Blalalcls \
Ayrica son ¢ zardan 6nceki zarlarda Ug¢ tek veya Ug cift arka Blelclcla
arkaya gelmemis olmali ve en fazla iki kez ¢ift sayi gelmis %) ) @)
olmalidir. Bu sartlari saglayan durumlar ve olasiliklar asagidadir.
Soru isareti herhangi bir sayiyi ifade eder. Kibritler Karedeki Kareler
(cc->1/8 - “h En az 9 kareye bollnebilir.
TCCC->1/16 l n
MCCC->1/16 - EF
77CCC -> 3/64 (ilk ki zar TC, CC veya CT) ' ' ]
7ITCCC -> 5/128 (ilk i zar TCC, CTC, CCT, TCT veya TTC) l -
MTCCC -> 3/128 (ilk dort zar TTCT, TTCC, TCTC, TCCT, CTTC veya CTCT) i
MMCCC -> 5/512 (ilk bes zar CTTCT, TCTCT, TCTTC, TTCCT veya TTCTC)
MIMITCCC -> 3/1024 (ilk altr zar TCTTCT, TTICTCT veya TTCTTC)
MMTCCC-> 1/2048 (ilk yedi zar TTCTTCT) Daire icinde Daireler
1/84+1/16+1/16+3/64+5/128+3/1284-5/5124-3/1024+1/2048=763/2048 Uc adet birim dairenin "\
. e |AB|=2/+3
sigabilecegi en kiicik W7
Ug Sayi dairenin yaricapi q" Bd|=1
453 906 2718 (3 +2v3)/3 birimdir. [AQ=1+2/V3=03+2V3)/3
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